

《北京宣言》始终是全球推动性别平等的行动蓝图

□新华社记者 石松

联合国人权理事会第58届会议24日举行人权主流化问题年度高级别主题会议，纪念1995年举行的第四次世界妇女大会通过《北京宣言》和《行动纲领》30周年。中国首位进入太空的女航天员刘洋作为世界杰出妇女代表以视频方式做主旨发言，介绍新时代中国妇女事业发展高理念和成就。

会上，众多与会嘉宾和代表高度评价《北京宣言》和《行动纲领》的里程碑意义，认为其始终是全球推动性别平等的行动蓝图。他们还呼吁各方继续积极推动妇女和女童权利发展，将《北京宣言》精神持续转化为实践成果。

第79届联合国大会主席菲勒蒙表示，《北京宣言》和《行动纲领》通过30周年不仅是一次纪念，更是促进全球妇女权利的行动号角。他呼吁各方重申承诺，让这一纪念日成为转折点，选择行动而非空谈，选择承诺而非自满。

联合国人权事务高级专员图尔克表

示，《北京宣言》和《行动纲领》是妇女权利和性别平等历史上的一个里程碑，凝聚了团结与智慧。然而，当今世界在妇女权利和性别平等方面挑战仍然严峻，各方必须保护和发展《北京宣言》的宝贵遗产，以坚定的决心抵制任何形式的倒退。

联合国妇女署执行主任巴胡斯表示，30年前，全球代表共同承诺推动妇女和女童权利发展。《北京宣言》和《行动纲领》不仅是一项承诺，更是一份行动蓝图，一声振奋人心的号召。过去30年，《北京宣言》的精神使越来越多的国家认识到性别平等是社会发展的必然要求。如今，全球应当积极行动，为所有妇女和女童带来真正的改变，使“不让任何一个人掉队”的愿景变成现实。

国际电信联盟秘书长多琳表示，早在1995年第四次世界妇女大会上，与会者就已认识到技术的发展在妇女和女童赋权方面的巨大潜力。过去30年，全球在数字技术普及方面取得了显著进展，但性别数字鸿沟依然存在。她呼吁

各方携手努力，彻底消除这一鸿沟，确保全球妇女和女童在数字时代享有平等机会，共同落实《北京宣言》和《行动纲领》的承诺。

联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘向参加1995年第四次世界妇女大会的代表们致敬。她表示，正是与会代表的不懈努力、辛勤工作和卓越领导，为全球妇女事业的发展奠定了基础。30年前的那场会议拓宽了全球对性别平等的认知，并推动各国在政策和行动层面做出变革。如今，各方应切实将承诺转化为行动，持续深化性别平等领域的实质性进展。

联合国消除对妇女歧视委员会主席海达尔表示，《北京宣言》和《行动纲领》与《消除对妇女一切形式歧视公约》在过去30年中相辅相成，共同构建了保护、促进和实现妇女权利的强大机制。她呼吁各方以新的决心向前迈进，因为“今天留下的遗产，将决定未来妇女和女童的命运”。

多国代表发言指出，《北京宣言》和《行动纲领》兼具历史与现实意义，

持续引领全球性别平等进程。

加纳代表作为非洲国家集团代表发言表示，《北京宣言》和《行动纲领》为全球推动性别平等及妇女和女童权利发展提供了重要指引，成为国际社会共同追求平等与正义的关键基石。

白俄罗斯代表表示，《北京宣言》和《行动纲领》通过是全球妇女权益与性别平等事业的重大里程碑。在中国政府的引领推动下，国际社会在妇女权益保障领域取得系统性进展。中国通过持续深化国际合作机制，为促进各国落实性别平等举措做出重要贡献。

德国代表表示，作为推动全球性别平等的重要里程碑，《北京宣言》和《行动纲领》促使各国能够采取切实行动消除性别不平等，为妇女和女童创造了一个更加公平的未来。

南非、西班牙、安哥拉、哥斯达黎加、瑞士、英国、日本、摩洛哥等多国代表表示，各自国家长期遵循《北京宣言》与《行动纲领》的指导框架，切实履行推进性别平等承诺。

(新华社日内瓦2月25日电)

外交部：中国将为世界妇女事业发展注入新的强劲动力

新华社北京2月26日电（记者成马单言）外交部发言人林剑26日表示，今年是北京世界妇女大会召开三十周年。中国将以纪念《北京宣言》和《行动纲领》通过三十周年为契机，与国际社会一道，在新的历史起点上为世界妇女事业发展注入新的强劲动力。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，联合国人权理事会第58届会议举行了“纪念《北京宣言》和

《行动纲领》三十周年”专题研讨会，中国女航天员刘洋在会上作视频发言。发言人能否介绍有关情况？

林剑表示，今年是北京世界妇女大会召开三十周年。2月24日，正在日内瓦举行的联合国人权理事会第58届会议根据中国同有关国家共同提出的决议要求，成功举行了“纪念《北京宣言》和《行动纲领》三十周年”专题研讨会，多位女性联合国机构负责人作为嘉宾致辞。

林剑说，中国首位进入太空的女航天员刘洋作为世界杰出妇女代表以视频方式作主旨发言，介绍新时代中国妇女事业发展高理念成就。

刘洋表示，作为《北京宣言》精神的受益者、践行者，科技赋能妇女的见证者，当神舟飞船引擎点燃时，感受到的不仅仅是600吨推力的震撼，更是亿万中国女性托举的力量。中国航天“标准面前无性别”的平等理念彰显了中国妇女事业发展的核心逻辑，即

通过制度保障创造公平竞争环境，这正是《北京宣言》精神的具体实践。

林剑说，《北京宣言》和《行动纲领》是世界妇女事业发展史上的里程碑，通过30年来，对保护和促进妇女权利产生了积极深远影响。中国将以纪念《北京宣言》和《行动纲领》通过三十周年为契机，与国际社会一道，在新的历史起点上为世界妇女事业发展注入新的强劲动力。

美媒称美乌达成矿产协议 泽连斯基28日赴美签署

新华社华盛顿2月25日电（记者邓仙来）美国媒体25日引述匿名乌克兰和美国官员消息报道说，美乌双方已就一项美向乌索要矿产资源的协议达成一致，乌总统泽连斯基28日赴美同美国总统特朗普签署该协议。

特朗普当天在白宫对在场记者说，“这是一笔数额非常巨大的交易”。他已得知泽连斯基计划28日赴美签署协议的消息，“如果他（泽连斯基）愿意，我当然没问题”。

美媒报道称，最新协议不再包括乌克兰向美国所有的基金注资5000亿美元的内容，同时也不再要求乌方以两倍数额偿还未来任何美对乌援助，泽连斯基认为此要求相当于让乌克兰对美国长期负债。

据报道，按照最新协议，美乌将共同设立一项基金，乌方将本国石油、天然气、矿产等资源未来收益的

50%注入该基金。美国将最大程度地拥有该基金产生的经济利益，将部分收入用于对乌克兰的再投资。

报道称，乌方认为，修改后的协议体现了乌方在与美方拉锯后收

获了“积极”结果。报道称，当前的协议未涉及美国为乌克兰提供安全保障的内容，特朗普与泽连斯基将在会面时再讨论该议题。此外，在美乌两国总统签署协议前，美国财长和乌方谈判代表将先在协议上签字。

近日，美乌围绕矿产协议分歧突出。特朗普想利用该协议逼迫乌克兰交出本国矿产开采权，以补偿美国在俄乌冲突期间的对乌援助，泽连斯基则认为美方“要价”过高，还不包括对乌克兰的安全保障，因此拒绝美方此前提出的协议版本。

智利大规模停电致数百万人受影响

新华社圣地亚哥2月25日电（记者张锐）智利25日发生大规模停电，致数百万人受影响，部分地区公共交通陷入混乱、移动电话服务中断，近30万名学生停课。

当地时间15时许，智利发生大规模停电。大规模停电后，智利政府宣布受影响地区进入紧急状态，并在该国阿里卡大区至洛斯拉戈斯大区实施宵禁。

据当地媒体报道，所有进入紧急状态地区的学校都要停课，影响近30万名学生。部分地区的移动电话服务陷入瘫痪。

社交媒体上的视频显示，由于交通信号灯无法工作，智利多个城市的十字路口一片混乱。交通部长敦促人们待在家里，“现在不是出门的好时机”。

在首都圣地亚哥，一些街道上挤

满了等待乘坐公共交通工具回家的人，也有不少市民不得不步行回家。圣地亚哥消防局局长表示，截至当地时间21时50分，消防人员接到了60个求救电话。圣地亚哥国际机场说已切换到应急电源，以保障航班正常运行。

当地时间25日晚，智利总统博里奇就大规模停电事件发表讲话说，“一家或多家公司影响了智利人民的生活，这是不可接受的”。博里奇承诺将采取“坚决行动”应对。

当地媒体报道说，停电是由该国北部一条输电线路中断所致，智利电力协调局已启动服务恢复计划，预计26日早可完全恢复。电力协调局表示，将对停电原因继续开展调查。

桂林人用“在桂林”APP



新闻+政务、服务、商务

数字报 看电视 听广播 短视频 电商购物

小记者 优惠加油 消费券 12345热线 一键游桂林

投稿爆料 赛事活动 公交服务 演出抢票

生活缴费 社保查询 AI智推

应用商店直接搜索“在桂林”



扫码下载

一端在手，
服务尽有！



桂林市融媒体中心重磅打造

合作咨询电话：0773-2860868